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Uvod

M
inistarstvo administracije loaklne samouprave – MALS, u saglasnosti sa svojim

zakonskim mandatom  i sa godišnjim planom za 2016. godinu, kao i ciljeva

strategije za o lokalnu samoupravu za 2016 – 2016, nastavilo je podršku opština

preko razvoja politika lokalne samouprave, razvoja i sprovođenja zakonodavstva o lokalnoj

samoupravi, podrške opštinama u sprovođenju infrastrukturnih projekata, razvoja  ljudskih

kapaciteta, promovisanja transparetnosti, upučivanja obaveza iz evropske agende i među-

isntitucionalnog koordinisanja.

U cilju boljeg informisanja javnosti i grupe od interesa o sadržaju delatnosti MALS-a, koje su

realizovane tokom 2016. godine, izrađeno je godišnji informativni list. Preko ovog lista

objavljene su završne delatnosti tokom 2016. godine, u saradnji sa opštiskim akterima,

resorsnim ministarstvima, organizija civilnog društva, partnerima MALS-a, i medijama..

Poseban značaj je posvečeno razvoju i sprovođenju zakonodavstva lokalne samouprave,

konsultacija i razmatranja zakonskih akata, onda razvoju politika iz oblasti lokalne

samouprave uključujući sledeće: izradu i usvajanje pravilnika koji reguliše pitanja iz oblasti

LS-a, izradu analitičkih dokumenata, izveštaja, studiranja i istraživanja kao i izradu nacrt-

dokumenata koji su prethodili politikama LS-a. Poseban značaj nose  angažovanje za

institucionalno koordinisanje i međunarodno promovisanje lokalne samouprave, odnosno

koordinisanje sa donatorima, među-opštinska saradnja i međunarodna opštinska saradnja,

kao i dalji razvoj tri programa za saradnju sa međugraničnu saradnju, između Kosovo –

Albanija, Kosovo – Makedonija i Kosovo – Crna Gora.

I  evropska agenda se ubraja u jedan od glavnih prioriteta MALS-,a tokom 2016. godine, gde

su izrađene ukupno (38) pojedninačnih planova za opštine, razne analize i izvaštaji kao i

monitorisanje obaveza koje potiču iz evropske agende. Podizanje kapaciteta u opštinama u

2016. godini, obuhvatilo je značajan vremenski prostor u planu rada  MAPL-a, kapitalne

investicije iz fondova MALS-a, i opštinski učinak bili su izričiti priotitet.

Promovisanju ljudskih prava posvečeno je  veliki proctor tokom 2016. godine, u

mnogobrojnim angažovanjima radnig grupa u izradi politika o ljudskim pravima, ukjlučujući

i marginalizovane grupacije, osobe sa ograničenim sposobnostima, zajednicu manjina i

ostalo. U oblasti transperetnosti monitorisane su zvanične elektronske stranice opština,

neprekidno su upučene  informacije za objavljivanje I ponuđene su informacije o pristupu

službenim (javnim) dokumentima.
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Razvoj i sprovođenje zakonodavstva

Tokom perioda januar-decembar 2016. godine, MALS je realizovalo
veliki broj delatnosti u oblasti razvoja zakonodavstva, preko izrade
zakonskih  I podzakonskih akata kao i tumačenja određenih  za
opštine u cilju lakšeg sporovođenja zakonodavstva na snazi:

U okviru zakonodavnog programa Vlade Republike Kosovo za  2016.
godinu, MALS je izradilo nacrt-program o glavnom gradu  Republike
Kosovo/Prištinu, koji je dostavljen MF-u, za procenu finansijskog
uticaja I MEI-u oko izjave usaglašenosti. Ioako je planirano nacrt-
zakona o izmenni I dopuni Zakona o administrativnim granicama
opština isti je odloženo do izrade nacrt-dokumenta o
administrativnim  granicama opština.

Deo rada bilo je  neprekdno informisanje opština oko iznmena
zakonodavstva na snazi. U ovom procesu su izrađene 17 pravnih
dpoisa za opštine u vezi sa izmanma centralnog zakopnodavstva
koji dodiruje određene oblasti lokalne vlade. 

U okviru prethodne konsultacije podaci su spredstavljeni kao u
nastavkum:

MALS, je izradilo plan poseta u opštinama I integrisani upitnik
sa podacima u cilju boljeg koordinisanja Odseka unutar MALS-
a, I opština. Na osnovu ovog plana monitorisane su ( 38) opština,
za koje su izrađeni pojedinačni izveštaji monitorisanja. Preko
sistema teleprisustva monitorisane su ukupno gjithsej  328
sednica Skupštine opština.

Tab.1. Podaci za delatnosti iz oblasti razvoja i sporovođenja

zakonodavstva

Tab.2. Podaci za delatnosti iz procesa prethodne konsultacije

Tab.3. Podaci iz procesa monitorisanja opština 

Foto 1. Tokom procesa nacrtovanja Zakona o glavnom gradu

- Opštine su usvojile 1690 akata.
-  MALS, je ukupno odobrilo 653 potvrđivanja zakonitosti akata,
- 1037   akata upučene su za procenu zakonitosti u resorsnim
ministarstvima. Iz zadnjih procena( 92) njih su upučene preko
sektorijalnih komisija.
- potvrđeni su (39) protiv zakonskih akata u (20) opština za
kojima su podnošeni zahtevi za ponovno razmatranje.
- 17 protiv zakonskih akata su usklađeni prema preporuci
nadzornog organa, dok njih   22 još nisu usklađeni.
- izrađeni su (22) izveštaja u vezi sa funkcionisanjem opština
tokom  2016. 
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Razvoj politika iz oblasti lokalne samouprave

ALS, je sprovodilo planirane delatnosti sa strategiom za lokalnu
samoupravu. Do sada su preduzeti veliki broj delatnosti za
usklađivanje razvojnih politika sa ovom strategiom, uključujući
povezanost strategije sa SOP-o, (Srednjoročnim okvirom za
potrošnju) za  2017-2019. godinu I strategiom za Nacionalni
razvoj 2016-2021.
Štampane su 500 primeraka SLS-a, i izrađeno je promotivni plan,
gde su uključene I odgovorne institicije za njeno sprovođenje.
Odlukom Vlade formirana je I  grupa za upravljanje za
sprovođenje SLS-a.
Organizovane su pet (5) radionica za promovisanje SLS-a, I dva
(2) sastanka sa OSBE-om, za zajednički osvrtni plan za
sprovođenje SLS-a.  Strategija je promovisana  zajedničkom
delatnošću održanom sa Udruženjem kosovskih opština

U okviru delatnosti za  unutrašnje I spoljno koordinisanje,
izrađeno je priručnik za koordinisanje politika sa kojim se
određuju odgovornosti jedinica u pitanjima povezanim sa
izradom politika, monitorisanjem I izveštavanjem.     Takođe se
radi na okončanju integrisanog upitnika u cilju dobijanja
informacija iz različitih oblasti u funkcionisanju opština.

U ovom period je izrađen idejni projekat za stvaranje
souftverične platforme za om-line izveštavanje podataka preko
kojeg se namerava unapređenje procesa I upravljanje podataka
što s etiče procene zakonitosti opštinskih akata.

Projekat je dostavljeno američkoj  dobrovoljnoj organizaciji
“Peace  Corps  in  Kosovo”,koji je odobrilo projekat I podršku
preko dobrovoljnog stručnjaka za programmiranje ove
platforme. U cilju podržavanja opština u sprovođenju
zakonodavstva za podsticanje opština u sprovođenju mešu-
opštinske saradnje,  MALS je izradilo priručnik za međunarodnu
opštinsku I me-opštinsku saradnju.

U oblasti ekonomskog razvoja, delatnosti su prostranjeni u
razvoju dokumenata I određenih politika koji imaju uticaj u
ovom aspektu, kao I podrška opštinama u razvijanju određenih
kapitalnih projekata.  Tokom ovog perioda ponunjeno je
celokupni grant finansiranja za opštine koje imaju stanovništvo
ispod 20 hiljada stanovnika koje će biti podržane sa dodatnim
grantom od 5 miliona evra. Dodatni grant je obuhvačen u
budžetskom ciklusu  za 2017. godinu, i u nacrt-projektu
budžeta  za 2017.

U procesu razvoja politika iz oblasti lokalne samouprave MALS
je razvijalo:

- nacrt-dokumenta za upravljanje opštinskom javnom
imovinom,
- nacrt-dokumenta za Akededemiju lS_a, (u procesu izrade)
- nacrt-dokumenta za lokalni ekonomski razvoj (dostavljeno u
Kordinirajuči Sekretarijat Vlade  )
- nacrt-dokumenta za regionalni razvoj  (nakon prijama dledišta
od strane MF-a biće dostavljeno u KSV-u, tokom januara meseca,
2017).

U sklopu centralnih I lokalnih institucija, međunarodnih
organizativnih institucija, civilnog društva I medija, odrćano je
sastanak o prezentaciji analize sopstvenih priihoda opština za
zadnje pet (5) godina. Takođe je spremljeno I analiza kapitalnih
investicija u opštinama za period od (2011-2015), godina koja je
razmatrana sa opštinama na koferenciji realizovane u decembru
mesecu.

• Izveštavanje u Vladi•

- Izrađena su četri(4 ) izvaštaja o radu MALS-a,
- 2 izveštaja za sprovođenje odluka Vlade;
- 1 izveštaj za obaveze koje potiču iz strateških dokumenata I
nacrt-dokumente;
- 2 izveštaja za sprovođenje SLS-a;
- 4 analize sprovođenja plana rada MALS-a.

Strategija za loaklnu

samoupravu za 

2016-2026,

objavljena u  500

primeraka.

•Izrađeni podzakonski akti •

1Uredba (VRK) br. 01/2016 za administrativno razmatranje akata

opština- usvojene na 75. održanoj sednici Vlade Republike

Kosovo sa Odlukom br.. 02/75, usvojene dana,  18.02.2016;

2Administrativno uputstvo  (MALS-a) br. 01/2016 za procedure

osnivanja,organizovanja i odgovornosti konsultativnih Odbora u

opštinama, potpisane dana,  21. oktobra 2016. godine, od strane

ministra MALS-a,

3Uredba  MALS-a, br. 01/2016 za raspodelu finansijskih sredstava

iz ekonomske kategorije za subvencije I transfere- potpisane

dana, 31.10.2016 od strane ministra MALS-a;

4Nacrt-uredba za izradu I objavljivanje akata opština,.Ova uredba

je izrađena I prešla sve procedure javne I prethodne konsultacije.

U toku je izrada uskalđivanja sa nacrt-zakonom  za normativne akte.

5Nacrt-uredba MALS-a, za SUUO-om, koja je u fazi javnih

konsultacija od strane MALS-a, I resorsnih ministarstva. 
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Institicionalno koordinisanje i međunarodno 
promovisanje lokalne samouprave 

M
ALS je koordinisalo delatnosti unutar I van institucije
u cilju postizanja određenih objektiva. Posebna pažnja
je posvećena izradi godišnjeg plana rada MALS-a,  za

2016. godinu,I planu rada MALS-a za Vladu za   2016. Na osnovu
akcionog plana SLS-a, MALS, je izradilo okvir planiranja
delatnosti za  2017.

U merama među-institucionalnog koordinisanja ponuđena je
podrška preko prethodne konsultacije tokom izrade politika
od strane drugih institucija, obezbeđujuči njihovo usaglašenje

sa zakonodavstvom za lokalnu samoupravu. Deo koordinisanja
delatnosti je urađeno is a donatorima. Juna meseca MALS, je
učestvovalo na prvoj sednici sektorijalne grupe Vlade sa
domaćim donatorima.. U vezi sa time tokom ovog perioda
održane su ukupno ( 24) sastanaka sa donatorima koji sarađuju
sa MALS-om, (GIZ, DEMOS, OSBE, KCSF, UNDP i AKK/KIE).

U saradnji sa USAID-om, određene su teme za obuke I podrška
oko izrade komentara Zakona o lokalnoj samoupravi.  MALS,
objavilo I podelilo “ Profil opština” I isti document je objavilo na
zvaničnoj web starnici. Takođe, održane su još (20) sastanaka
sa partnerima I donatorima kao što su , (GIZ, DEMOS,  OSBE,
KCSF, UNDP i AKK/KIE) u cilju koordinisanja delatnosti za
realizaciju zajedničkog plana za sprovođenje Strategije LS-a,
sprovođenje programa obuka za opštine, realizaciji
zajedničkog savetodavanja/studijske posete sa
temom“Integrisani planovi opština iz obaveza evropske
agende za 2016”, sprovođenje plana rada MALS.a, za  2016.
godinu, kao I organozovanje informativnih konferencija u
opštinama u vezi sa SSP-a, I pretdnosti iz opvog procesa.

Poseban značaj je posvečeno razvoju programa među-
granične saradnje sa tri susedne zemlje: Albaniom ,
Makednoniom I Crnom Gorom. U ovom pravcu je realizovano
starteški projekat za mneđu-graničnu saradnju između Kosova-
Albanije I međuvremenu je kontaktirana kompanija iz
evropskog Veća u vezi sa nadzorom  radova. Što se tiče dela
oko finansiranja od strane MALS-a, izvršena je priprema
elaborata I početak procesa eksporpijacij od starne opštine
Dragaš.  U ovom prvcu je potraženo je zahtev za dopijanje
saglasnosti od strane MSPP-a, I izrađano je nacrt-sporazuma o
razumavanju između MALS-a, I opštine Dragaš za realizaciju
dela projekta koji obuhvata izgradnju visokonaposnke linije I
solarne rasvete na graničnom prelazu u Šištavcu. MALS, je
potpisalo I ugovor sa jednom kompaniom u vezi sprovođenje
projekta  “Razvoj integracionih solucija za IT tehnologiju za
opštine.

Dokument “Profili oština  Republike Kosovo, objavljeno od

strane  MALS

Pregled sa zajedničkog sastanka za polniranje delatnosti za  2017. godinu, 
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Evropska agenda

A
LS, je preduzelo mere za koordinisanje delatnosti koje se tiču
ispunjavanja obaveza  koje potiču iz  procesa evropskog
integrisanja.  Da bi smo predstavlili pregled delatnosti opština za

prethodnu godinu, izrađeni su sledeći dokumenti: izveštaj opštinskog
akcionog plana iz SSP-a, januar –decembar 2015. godine, I analiza
izvršavanja obaveza opština iz everopske agende za period janzuar-
decembat 2015. Takođe je obavljeno okončanje sveobhvatne matrice
“Obaveze opština iz evropske agende za 2016”, koje izviru iz procesa
dijaloga stabilizacije I pridruživanja, nacionalnog programa za SSp-a,
izazova iz državnog izveštaja za 2015. godinu, kao I izazova iz trećeg
izveštaja ervropske komisije, uputstva za liberalizaciju viza. Iz ove matrice
pripremljni su individualni planovi.

Za tridese ti osam (38) opština. Radi informisanja opština o ovom
procesu, upičene su službeni dopisi opštinskim zvaničnicima koji nisu
ispunili ovu zakonsku obavezu.

MALS, pripremilo tri periodične izveštaje, odnosno: izveštaj o prvom,
drugom I trećem  tromesećju za 2016. Godine u vezi obaveza opština,
dok u procesu izrade jeste izveštaj opština za period januar-decembar
2016. Poraed ostalog pripremljena je šestomesečna analiza za
ispunjavanje obaveza za opštine.

Tokom ovog perioda izveštavano je o nacionalnom program za
sporovođenje SSP.a, I periodični izveštaji za (DPSA). U vezi sa
međuisnstitucionalnim koordinisanjem u procesu evropske integracije,
održane su ukupno  67 sastanaka sa MEI-om,, Kolegijumom EI-a, APK-
om I ostalim  vladinim i NVO-ima.

MALS, je dobilo pozitivnu ocenu od starne evropske komisije za
koordinisanje procesa sa opštinama u sprovođenju obaveza iz ove
oblasti.

Tokom perioda januar-septembar  2016. godine,  MALS je održalo:
- Pet (5) regionalnih radiopnica sa opštinskim zvaničnicima uključujuči
I zvaničnike za evropske integracije.
-  četvorodnevna savetovanja sa ZOEI-a, u Albaniji I Crnog Gori;
-  U saradnji sa UNDP-om, realozovano je program petodvene obuke u
oblasti EI-a, za zvaničnike opština I MALS-a;
-  U okviru EA u saradnji sa MEI-om I  GIZ-om,
Održane su tri(3)sastanka za SSP-,a na lokalnom nivou u regionima
(Priština, Peć i Uroševac).
-  U saradnji sa  UNDP-om, održana petodnevna radionica u regionu
Peć, u vezi sa organizaciom I sprovođenjem obuka za ZOEI-a, I
zvaničnike MALS-a, kao I realizacija informativne konferencije za SSP-a,
zajedno sa GIZ-om, u regionioma opština(Prisština, Peć I Uroševacajt.

U unutarašnjim pitanjima koordinisanja  nacrt-projekte za IPA,  MALS, je
dalo 4  predloga u okviru“IPA  inicijative  Multi Country Programme
2017”. Predlozi obuhavataju sledeće:
1) Funkcinalizovanje omladinskih cenatara u opštinama;
2) Reformu opštinske administracije, uključujući specijalne obuke za
podizanje nivoa učinka opština;
3) Ojačanje zvaničnika opština za evropske integracije;
4) Podrška opštinama za aplikovanje za opštinske dozvole za sredinu.

Održane su sastanci operativnih struktura (JCZ) kao u nastavku:
1) Prvi sastanak zajedničkog Odbora za upravlajanje programom  IPA,
CBC-a, između Kosova –Albanije  za 2014-2020 godine;
2) Šesti po radu sastanak zajedničkog Odbora održano u Peći za
program IPA/CBC-a, Crna Gora -Kosovo;
3) šesti po redu sastanak zakedničkog odbora održano u Podgorici za
programIPA/CBC-a, Crna Gora-Kosovo, sažetak programa za poziv oko
predloga.

Takođe, tokom ovog perioda MAPL, je učestvovalo na prvom sastanku
zajedničeog Odbora za upravljanjeIPA  II, program mgs-a između bivše
jugoslovenske Republike Makedonije za (2014-2020). Tokom ovog
perioda MALS, je učestvovalo na  14 ostalih sastanaka oko procesa
evropske integracije I obaveze koje proizilaze iz iz ovog procesa. Tokom
ovog perioda ponuđeno je stručno konsultovanje za davanje
komentara za (9) podzakonse I zakonske akte i nacrt-dokumenata. 

• Treba da se ističe • 

Izrađeni su pojedinačni  za opštine;

Ugradnja sistema monitorisanja sprovođenja
obaveza za opštine kao što su:
process stabilizacije I pridruživanja, process
liberalizacije viza I upuzčivanje izazova sa
izveštaja;

Tromesečni sistem izveštavanja davalo je
rezulatate u okviru obaveza iz evropske
agende;

Održane su 3 informativne konferencije za
opštine.

Januar-Decembar 2016 Informativni list MALS



MALS, je izradilo planove za poduizanje opštinskih
kapaciteta u cilju pružanja podrške I davanja podstreka u
razvoju raznih segmenata opštinske delatnosti.

U saradnji sa IKAP-om, održane su 146 obuka gde su
obučeni oko  2 3 3 8  z vaničnika opštine.   Slične obuke su
ponuđene I od starne međunarodnih partnerar. U saradnji
sa  O S B E -om,    MA PLS, je realizovalo ukupno 16
početniih obuka za bivše pripadnike civilne zaštite, na
kojima su obučeni oko 378  z vaničnika opština.

Pripremljeni su informativni dokumenti koji su objavljeni
na zvqničnoj web stranici MALS-a, kao što su : 1 )  B rošura
za opštinske kapacitete ;    2 )    Informativna br ošura
Odseka za podizanje kapaciteta, 3 )  I n fo r m a to r  za za
dobijena iskustva I sticanja znanja tokom obuka.

U saradnji sa D E M O S / H e l v e t a s-om,  realizovanio je
savetovanje I studijska poseta u Albaniji I Crnoj Gori sa
opštinskim zvaničnicima za EI . Pr o j e kat je nazvan   “ R o
l i   i   k o m u n a v e  n ë  p r o c e s i n    e i n t e g r i m i t
E v r o p i a n”,    povodom kojeg su zvaničnici opština stekli
znanja oko prakse ovih zemalja u procesu EI-a. Pored
ostalog u saradnji sa U N D P- om, pripremljen je program
obuke u oblasti EI-a, za zvaničnike opštine I MALS-a..
Tokom perioda realizovane su  (7) radionice sa opštinama
za transpertnost , budžetska izveštavanja ,  planiranje
investicija , s i s t e m a t i zacija radnih mesta I upravljanje
sa projektima.

Nakon usvajanja zakonskog paketa o judskim pravima ,  MA
PLS je aplikovalo za program  TAIE-a, koji je primljenog od
strane Kancelarije

Evropske komisije na   K o s o vu i očekuje se da tokom

perioda izveštavanja da se nastavlja sa ostalim
procedurama.

U vezi sa kapitalnim  investicijama u opštinama završeni su
sledeći projekti:

1)  Pro j e kat za renoviranje doma kulture u opštini K lok ot.
2) Renoviranje doma kulture u selu Zrze u opštini Orahovac,
3) Renoviranje kulturnog objekta za izložbu u opštini
Severna M itrovica.
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Podizanje institucionalnih kapaciteta opština

Info në numër

146 održanih obuka

2338 obučenih zvaničnika

Obuke sa zvanišnicima opština u oblasti EI-a za međuopštinsku sradnju 



Kapitalne investicije u
opštinama

MALS je posvetilo pažnju i podršci kapitalnih projekata za opštine.
Tokom ovog perioda odobrene su  44  projekata za 31 opština čija
je vrednost  3,499,815.00€.

Iz ovih projekata završene su svaga 41 projekata dok su u procesu

završetka još 3 projekata.

Iz fondova EU-a, (IPA  , faze VII) svi projekti su završeni  (izvršeno je
tehnički prijem), u vrednosti od  15.3 miliona €. U oom period je
pripremljeno I konačni nacrt realizacije projekata za 2015.
Takođe je započeta i izgradnja opštinskih objekata preostele iz
prethodnih faza. Objekti iz  IPA  i  VI. Faze su završeni, osim objekta
u opštini  Gračanica.

MALS, je finansiralo 17 projekata NVO, organizacija u vrednosti od
203,643.00 evra radi sprovođenja objektiva SLS-a, 
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Nekoliko finansiranih projekata od strane MALS-a

Opština  Lipljan

Projekat: Uređivanje korita reke u selu  Gadime

Ugovor:  98,171.44 €

Bashkëinancim me komunën

MALS:    70,000.00    €

Opština:  28,171.44 €

Opština Orahovac;

Projekat: Izgradnja doma kilture u selu Zrze

(druga faza)

Ugovor:        124,062.60 €

Suinansiranje sa opštinom

MALS:     100,000.00   €

Opština:   24,062.60   €

Opština Gračanica

Projekat: Rekonstruisanje I asfaltiranje puta Suvi Dol-

Novo naeslje

Finansirano od strane MALS-a,

Ugovor:                  207,948.27 €

Opština  Obilić

Projekat: kružni tok, trotuar  I javna rasveta nap utu Obilić-

Prisština

Ugovor:        182,058.96 €

Suinansiranje sa opštinom

MALS:     98,000.00   €

Opština:   84,058.96 € 
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1U periodun tokom 2016. Godine, objavljeno je osvrt postijećeg
Sistema za merenje učinka javnih usluga. Objavljeno je osvtr 14

oblasti od kojih se očekuje ukupno  25 rezultata sa 66 pokazatelja
preko  183 raznih podataka;

250 održanih sastanaka iključujući I sastanka sa gradonačelnicima,
stručnjacima I predstavnicima međunarodnih I domaćih

institucija.

3Razvijaeno je I integrisano elektronksi system za merenje učinka
opštine uključujući intranet, system upravljanja učinkom I system

teleprisustva;

4Obučene su  600 zvaničnika za upravljanje sa sistemaom za
upravljanje;

5bavljeno je pilaotiranje sistema upravljanje za učinak opština;
Izrađeno je nacrt-pravilinik za upravljanje SUUO-a.

Učinak opština

Promovisanje ljudskih prava u opštinama 
Tokom perioda januar-septembar  2016. godine,  MALS je
predstavljeno u radnim grupama za izradu politika , strategija I
zakonodavstva u oblasti ljudskih prava. MALS, je razvilo I pkazatelje
za učinak u oblasti ljudskih prava,socijalnih I porodničnih prava.
Prema zajedničkoh agenda sa TAEX-om, izrađena su dva projekt-
predloge za TAIEX, za osobe sa ograničenim sposobnostima,
odnosno:
• pristupa na zanovano na pravima i
• zaštita I poštovanje prava osoba sa ograničenim sposobnostima
kufizuara.

MALS je nudilo doprinos u razvoju 12 starteških dokumenata I
zakonodavstva u oblasti ljudskih prava. MALS je bilo kao stub u
sprečavanju, prema nacionalonoj strategiji u borbi protiv trgovanja
sa ljudima I ovom prilikom je ispunjavalo konačni nacrt izveštaja
Gretas.  Tokom perioda   MALS, je angažovano na organizaciji
kampanje za podiz svesti  protiv

Trgovine sa ljudima.  Takođe su monitorisane ( 38) sa sprovođenje
zakonskog okvira o dečjim pravima. Što se tiče osoba sa
ograničenim sposobnostim, MALS je finansiralo Udruženje slepih
osoba na  Kosovu sa projektom “Pravo na Slobodan pristup, zvučni
semafori”, koji je sprovođen u opštinama Mitrovica, Prizren i Peć. U
tom pravcu unutar MALS-a, je angažovano 6 osoba sa ograničenim
sposobnostima u period od 5 dana za ponudu usluga. Što više je
učinjeno informisanje opština u vezi sa obavezama koji potiču iz
Strategije I akcionog plana za uključivanje zajednica RAE. U tu svrhu
su realizovane posete u svim opštinama, isključujući: severnu
Mitrovicu, Zubin Potok, Leposavić i Zvečan.U okviru poseta
opštinama prikupljeni su podaci u vezi sa sprovođenjem Zakona o
upotrebi jezika..  Uporedo  sa njima,   MALS, je izradilo (19) raznih
izveštaja u oblasti ljudsskih prava u clju uključivanja rodne
jednakosti,     funksionisanje JLJPO, protiv trgove sa ljudima, prava
zajednica, upotreba jezika, dečja ptrava I ostalo
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Jedan od ključinih tačaka u izveštaju EV-a za  Kosovo, evidentirano je rada MALS-a, I njegov naredak  u:

- Integrisanju severnih opština I odnosa između centralnog I loklanog nivoa;
- zkonitost opštinskih deklatnosti;
- sprovođenje obaveza iz evropske agende.

Prema izveštaju se naglašava "Učinjeno je unapređenje u lokalnoj samoupravi, posebno u odnosima između
lokalnog I centralnog nivoa, uključujući I opština na severu sa srpskom većinom. Bilo je daljih poboljšanja što se
tiče uskađenosti zakona sa Zakonom o lokalnoj samoupravi. MALS, je rukuvodilo sa izradom I sporovođenjem
opštinskih planova u vezi sa obavezama iz EU-a za ( 38) opština”.  Takođe, pozitivno vrednovanje od strane SAK-a,
MALS, je dobilo I za  organizovanje Kancelarije za arhivu gde se istiće sledeće  "MALS, jer jedan od najboljih institucija
koje je regulisalo I klasifikovalo materiijal za regsitraciju".

Pozitivne procene za rad MALS-a

Transparentnost
Tokom navedenog perioda nastavljeno je sa monitorisanjem
zvaničnih elektronskih stranica opština.
Monitorisanje je fokusirano u objavljivanju pravilnika, od-

lukaobaveštenja za sednice Skupštine opština, obaveštenja za
javne rasprave sa građanimai objavljivanju zapisnika sa
održanih sednica Skupštine opština, funkcionisanje linka za
pristup u služabenim dokumentima na zvaničnim jezicia.

Tokom ovog perioda održane su (19) obuka sa opštinama gde
je obuhvaćeno civilno društvo u vezi sa delatnostima iz ove
oblasti. Izrašeno je ( 6) izveštaja u cilju upučivanja delatnosti 
koji utiču na poboljšenju opštinske transperentnosti, opšti-

nama je dostavljena pismo sa preporukama u vezi sa progres-

mom akcionog plana za transpertnost.

Gtokom ovog perioda na zvaničnoj web starnici opštine ob-

javljene su ukupno(211)   informacija uključujući I informacije iz

svakodnavnih delatnosti ministarstva, odluke, finansijske izveš-

taje,  strateške dokumentacije, izveštaje o procesu evropske in-

tegracije, pozive za predloge I ostale dokuemnte.

Takođe u medijama je objavljeno (31) informacija sa ukupno

(27) odgovore za određene teme koje su zahtevane od strane

novinara.  U okviru podizanja kapaciteta u transperatnosti

opština, nastavljeno je sa projektom za re-dezajniranje web

stranica opština I on-line prenos sednica SO-a. 
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